



石材来自夹金山，连邮编都有寓意

中国共产党历史展览馆这些亮点不要错过

仲夏时节，在中国共产党即将迎来百年华诞的喜庆时刻，一座庄重大气的红色新地标——中国共产党历史展览馆在首都北京正式开馆。

此前，在我们党的历史上，还没有一座以党史为主线、全景式展示党矢志不渝奋斗之路的永久性展馆。党的十九大闭幕后不久，以习近平同志为核心的党中央作出重大决策：建设中国共产党历史展览馆！三年多来，相关单位艰苦奋战、顽强拼搏，协同攻关、精益求精，共同完成了这座展示中国共产党奋斗历史的精神殿堂。

作为刚刚落成的红色新地标，中国共产党历史展览馆有哪些亮点？



中国共产党历史展览馆 新华社发



展馆主题邮局启用特殊邮编“100100”

【亮点一】位置

听到中国共产党历史展览馆开馆的消息，许多人第一反应是：它在哪儿？

党史展览馆坐落在北京市朝阳区北辰东路与大屯北路交会处，奥林匹克公园龙形水系旁。

这里位于北京奥林匹克公园，既是城市重点功能区，又与古都北京壮美的中轴线遥相呼应。中国科技馆、中国工艺美术馆、中国历史研究院等国家级文化设施比邻左右，文化氛围浓郁。

【亮点二】造型

党史展览馆是单体规模大、功能全面、地位重要的国家级展

览馆。在风格样式、结构外观上，每个细节都充满巧思。

党史展览馆整体为“工”字形建筑，寓意我们党是中国工人阶级的先锋队，同时是中国人民和中华民族的先锋队。外观采用传统的柱廊式结构，充分传承中华建筑方正端庄、质朴大气的传统精髓。展览馆东西两面共28根圆柱，象征我们党经过28年浴血奋战建立新中国。

广场上，大型党旗雕塑《旗帜》深刻反映出旗帜就是方向、旗帜就是力量。《信仰》《伟业》《攻坚》《追梦》四组大型圆雕分别对应“四个伟大”主题，讲述中国共产党100年来为人民谋幸福、为民族谋复兴的奋斗历程。

【亮点三】展陈

党史展览馆的展览全方位、全过程、全景式、史诗般展现中国共产党波澜壮阔的百年历程。

展览以“不忘初心、牢记使命”为主题，分为“建立中国共产党、夺取新民主主义革命伟大胜利”“成立中华人民共和国、进行社会主义革命和建设”“实行改革开放、开创和发展中国特色社会主义”“推进中国特色社会主义进入新时代、全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程”四个部分。

长城主题漆画、马克思《布鲁塞尔笔记》第四笔记本手稿、一大会址复原场景、革命根据地的创建展板、遵义会议复原景观、党的七大投票箱、开国大典影像、抗美援朝战争中使用过的武器、《解放思想、实事求是、团结一致向前看》讲

话提纲、创办经济特区图片、脱贫攻坚数据图表、火神山雷神山医院模型……2600余幅图片、3500多件套文物实物，值得你细细观看。

【亮点四】创新

党史展览馆陈列着历史，自身却是现代科技的结晶。

馆内，完善的公共设施和无障碍设施，体现人性化服务的理念；绿色低碳等新技术充分运用，凝聚了中国建筑业发展的最新成就。工程总承包方北京城建集团为党史展览馆申请了56项专利，其中发明专利21项。

【亮点五】传承

党史展览馆沉稳端庄的造型

和挺拔向上的柱廊，承袭了人民大会堂等开国经典建筑的文化基因。

根据展览特点，党史展览馆采取将展厅平面标高逐级提升、循环向上的组织方式，寓意螺旋上升的革命道路。一个动人的巧合是，为了寻找建设所需的汉白玉，相关团队奔赴全国各地的矿坑实地挑选石材，最终选定四川雅安夹金山脚下的汉白玉。而夹金山，正是当年红军长征翻过的一座雪山。

【亮点六】100100

还有一个有意思的亮点。展馆主题邮局启用了特殊邮编“100100”。它不仅记录着党史展览馆落成于建党100周年之际，也寓意着中国共产党向着“两个一百年”奋斗目标勇往直前。据新华社

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 夏侯凤超
见习记者 李红娜

“无论你成功还是暂时受挫，身处顺境或是暂临逆境，请你相信，济南这座城市永远会对你‘温柔以待、静待花开’。”6月18日晚，在2021届济南大学生毕业典礼上，省委常委、济南市委书记孙立成动情地发出邀请：“我们愿为大家铺就一条成才的路，愿为大家撑起一把遮雨的伞，愿为大家点亮一盏温暖的灯。”据悉，这是济南首次以城市之名举行最高规格的大学生毕业典礼。

以“学长”之名送上真诚祝福

“今天，我们以一座城市的名义，为同学们送上最诚挚的祝福、最美丽的期待！”6月18日晚，“我们的青春 在济南起步”2021届济南大学生毕业典礼举行，为近20万名驻济高校应届毕业生庆祝毕业。孙立成向广大驻济高校应届毕业生送上诚挚祝福。

“看着大家朝气蓬勃的青春面庞，我心中非常感慨。”活动现场，孙立成和毕业生分享了自己的学生时代。“37年前，也是在这样一个火热的季节，我迈出山东大学的校门，从这座城市开始了新的青春旅程、人生旅程。”孙立成说，37年斗转星移、世事变迁，始终未变的是对理想的坚守、对奋斗的执着。

作为同是从济南高校毕业的学生，孙立成以“学长”之名，饱含深情地向毕业生送上祝福。“作为学长，真诚期待并祝福大家，在崭新的人生征程中，用拼搏奋斗书写新的精彩，以勤耕笃行赢取新的辉煌。”

从四年前，循着名士足迹来到济南，邂逅“大明湖畔的夏雨荷”，为泰山足球激情呐喊，捧起甘冽的泉水痛饮，品尝芙蓉街的羊肉串、黄焖鸡……孙立成用朴实的语言，讲述着毕业生们这四年来自与济南共同经历的点点滴滴。孙立成说，

你在不知不觉中成长，也见证着济南这座城市的发展变化。

“山高水长、相逢有幸。最美‘初见’，也是最珍贵的，你们是济南最美的遇见，济南是你们永远的家园！”说到这里，台下响起了热烈的掌声。

以“城市”之名撑起“遮雨的伞”

“选择济南，就是选择国家战略，就是选择未来；留在济南，就能站上时代潮头。”如今的济南，正处于历史上最好的发展时期，孙立成向广大毕业生发出邀请，无不彰显济南的底气和自信。

现在的济南，正在高速发展。黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略，赋予济南新目标、新使命；济南新旧动能转换起步区这座未来之城、希望之城，正在黄河北岸迅速崛起。2020年，济南稳居万亿级城市，位列全国前19名；人口超千万，阔步迈入特大城市行列。

“作为连续三年全国文明测评第1名城市，济南厚重大气的城市特质、开放包容的人文情怀和创新创业的浓厚氛围，一定给大家留下了深刻印象。”孙立成说，“新时代新济南，为青春插上了双翅，为奋斗搭设了舞台。”

为留住人才，近年来，济南连续出台了“人才新政30条”“双创19条”，搭建创业孵化平台，助力毕业生书写灿烂的“后浪故事”；实施“青鸟计划”行动，提供更加完善的研习资助、法律援助、困难扶助，为毕业生进一步提升生活便捷度；全面放开落户限制，“双创”政策即申即享，畅通人才随迁等“绿色通道”，落实各项购房、租房和交通补贴等政策。

“今天，我们用满满的诚意向同学们发出新时代新济南的邀请函。”孙立成用三个形容词表达了济南对毕业生的关怀和尊重，“用贴心、细心、精心的服务，最大限度免除大家的后顾之忧，为同学们的奋斗之路挡风遮雨、保驾护航。”

依法补齐停车设施供给短板，四部委下文——

2025年全国基本建成城市停车系统

国务院办公厅近日转发了国

家发展改革委、住房城乡建设部、公安部、自然资源部《关于推动城市停车设施发展的意见》，提出坚持以供给侧结构性改革为主线，着力加强规划引导，以市场化、法治化方式推动城市停车设施发展。

《意见》确立的主要目标是：到2025年，全国大中小城市基本建成配建停车设施为主、路外公共停车设施为辅、路内停车为补充的城市停车系统；到2035年，布局合理、供给充足、智能高效、便捷可及的城市

停车系统全面建成。

供给侧结构性改革的具体措施包括，新建居住社区严格按照城市停车规划和居住社区建设标准建设停车位；鼓励有条件的城市加快实施城市更新行动，结合老旧小区、老旧街区、老旧楼宇等改造，积极扩建新建停车设施，地方各级财政可合理安排资金予以统筹支持；支持城市通过内部挖潜增效、片区综合治理和停车资源共享等方式，提出居民停车综合解决方案等。

据《法治日报》

济南交警推出首条周末、夜间及节假日限时停车路段

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 刘云鹤

位于济南市二环南路南侧的领秀城社区是一个有10万居民的大型社区，领义路是社区内一条南北通行的主要通道。平峰时段，这条路通行车辆不多，到了夜间和周末，因为毗邻小区和商圈，停车需求较大。济南市中交警大队调研发现，这条路的停车需求存在着明显的潮汐现象，因此推出新的限时停车方式。

市中交警大队在领义路设置6块限时停车指示牌，规定3个限时停车区域。周末和法定节假日全天停车，工作日19:00到次日7:00夜间可停车，指示车辆有序路边停车。

这种限时停车泊位和一般的停车位有所不同，并未施划具体泊位，而是在路边一侧的两端设置限时停车标志，规定具体停车区域。通过开放周末和节假日全天限时停车方式，方便了来商圈消费的市民，而夜间限时停车，也能缓解领秀城社区内的停车压力。放开路侧限时停车，并不代表不管理，对非停时段，济南交警也将对违法停车依法取证，对临时停车车辆劝离。据了解，在济南交警推出的第七批优化营商环境20项便民举措中，包括深度挖掘停车资源，以多种供给缓解停车刚需。下一步，济南交警也将因地制宜，推出多种弹性停车管理模式。

新时代新济南，青春奋斗正当时